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Najnizsze tony kazdej pozycji (ton 1 kazdo-
razowej skali naturalnej) nazywamy tonami peda
lowemi. Teoretycznie powinne by¢ wszystkie siedm
do zagrania az do kontra ,E. W rze:zywistosci moz-
na zagraé tylko pierwsze dwa ,B i ,A, juz ,As jest
bardzo niepewne, a,G bardzo niebezpieczne. Lecz
,B i,A nalezy uzywaé ostroznie. Berlioz radzi wpro-
wadzaé je skokiem oktawy, kwarty lub kwinty.
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Zapotrzebowanie powietrza u puzonistow jest
tak wielkie, ze w forte prawie po kazdejnucie mu
sza na nowo oddychaé. O ile za$ puzonista moze
oszczedzaé oddech wéwczas potrafi tony taczyé po-
dobnie jak kazdy inny instrument. W piano puzon
potrafi wytrzymaé tony niewiarygodnie diugo.

Im nizsze tony tem powolniej odzywaja sie
one. Tryléw przy pomocy ciggéw nie uzywa sig,
najlepsze s3 wykonane zmiennym naciskiem warg,
a zwlaszcza dotyczace tonéw 8 i 9 w kazdym cig-
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Puzon basowy. (=)

Puzon basowy podobny jest do tenorowego .y e beo P2 bz i
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Wszystko co$émy powiedzieli o puzonie tenorowym
odnosi sie réwniez do puzonu basowego, z tem za-
strzezeniem. Ze nalezy bra¢ wzglad na oddech gra-
jacego O zagraniu tonoéw pedatowych niema mowy,
juz tony nizsze od kontra ,Es sa bardzo trudne.

Puzon kontrabasowy.

Instrument ten brzmi o oktawe nizej od pu
zonu tenorowego. Oczywiscie, ze jeszcze trudniej
na nim grac ja basowym.
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wiednich warg. Obszar tonéw nastepujacy:

Puzony wentylowe.

Dla celéw marszowych zastgpiono ciggi me-
chanizmem wentylowym. Ulatwia to réwniez te-
chnike gry, jednak ton puzonu wentylow ego nie do-
réwnuje brzmieniu puzonu ciggowego. Wentylowe
puzony maja réwniez czesto mechanizmy pogle-
biajace, przy pomocy ktérych niskie tony sa bar-
dziej latwe do wykonania.
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